
   

 
Aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 12. September 2024  
 
Sehr geehrte Mitbürgerinnen und Mitbürger, 
 
am Donnerstag, den 12. September 2024 kam der Gemeinderat zur jüngsten 
öffentlichen Sitzung des Gremiums im Sitzungssaal des Rathaus Altheim (Alb) 
zusammen. Beginn der Sitzung des Gemeinderats war hierbei um 19:00 Uhr.  
Es waren zur Sitzung 8 Gemeinderätinnen und Gemeinderäte und als 
Vorsitzende Frau Bürgermeisterin Selina Holl anwesend. 
 
Zu aller erst wurde mit einstimmigen Beschlüssen die Tagesordnung um 3 
Tagesordnungspunkte erweitert Unter dem ersten Tagesordnungspunkt 
Blutspenderehrungen wurden drei Blutspender für ihre abgegebenen 
Blutspenden geehrt.  
Christa Schurr und Volker Ehret wurden für 75, Joachim Schäufele für 50 
ehrenamtliche und unentgeltliche Blutspenden geehrt. Die Bürgermeisterin 
überreichte den Anwesenden die Ehrenurkunden sowie die goldene Ehrennadel 
und bedankte sich für das ehrenamtliche Engagement mit einem kleinen Präsent.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 2 Bürgerfragestunde wurden keine Anfragen 
gestellt.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 3 Bekanntgaben gab die Bürgermeisterin bekannt, 
dass in der vergangenen nichtöffentlichen Sitzung des Gemeinderats am 
24.07.2024 beschlossen wurde, das Objekt Lange Straße 4 zur Unterbringung 
von Flüchtlingen anzumieten.  
 
Im Tagesordnungspunkt 4 wurde die Vergabe der Gaskonzession für die 
Gemeinde Altheim (Alb) für die nächsten 20 Jahre, ab 01.01.2028 an die Netze 
ODR beraten und einstimmig beschlossen.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 5 wurde die Vergabe der Stromkonzession für die 
Gemeinde Altheim (Alb) für die nächsten 20 Jahre, ab 01.01.2028 an die Netze 
ODR beraten und einstimmig beschlossen.  
 
Im Zuge des Tageordnungspunktes 6 wurde einstimmig das Einvernehmen zum 
Baugesuch Neubau eines Geräteschuppens, Neubau eines Heu-
/Strohlagers, Neubau von 2 freistehenden Pferdeboxen auf Flst. Nr. 1028, 
Altheim (Alb) erteilt.  
 
Im Zuge des Tageordnungspunktes 7 wurde einstimmig das Einvernehmen zum 
Baugesuch Neubau einer landwirtschaftlichen Abstellhalle für Geräte und 
Holzlager, Flst. Nr. 757, Altheim (Alb) erteilt.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 8, Anfragen des Gemeinderats wurde die Anfrage 
gestellt, wie sich die Ruhezeiten auf dem Friedhof berechnen.  
Die Verwaltung teilte mit, dass hierfür die zum Zeitpunkt des Todes gültige 
Fassung der Friedhofsatzung maßgeblich ist.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 9, Verschiedenes, hatte die Bürgermeisterin 
folgende Themen bekanntzugeben:  
9.1 dritter Kassenarztsitz 
Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass nun in Altheim (Alb) offiziell ein dritter 
Kassenarztsitz verzeichnet ist.   
 



   

9.2 ELR (Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum) 
Die Bürgermeisterin wies darauf hin, dass noch bis zum 23.09.2024 
Anmeldungen zur Förderung durch das Entwicklungsprogramm Ländlicher Raum 
(ELR) bei der Gemeinde eingereicht werden können.   
 
9.3 Obstbaumversteigerung 
Die Bürgermeisterin gibt bekannt, dass in diesem Jahr keine 
Obstbaumversteigerung stattfindet, sondern erstmals das Obst für alle Bürger 
kostenfrei zur Verfügung gestellt wird. An den mittels gelbem Band 
gekennzeichneten Bäumen (bereits im Mitteilungsblatt bekanntgegeben) kann so 
von jedermann das Obst abgeerntet werden.  
 
9.4 Straßenbeleuchtung Eichenweg  
Die Straßenbeleuchtung im Eichenweg ist seit einigen Wochen defekt. Der 
Elektriker ist bereits auf der Suche nach der Ursache und wird dies zeitnah 
reparieren.  
 
9.5 Friedhof 
Das Abräumen der Gräber wurde nun veranlasst. Hier wird sich im Laufe des 
Herbst / Winters zeigen, ob die gewählte Vorgehensweise praxistauglich ist.  
Die Verwaltung verspricht sich von der Einführung eines regelmäßigen Turnus 
eine Verbesserung der Qualität der Grabreihen und eine Erleichterung beim 
Abräumen der Gräber. Künftig soll daher immer im Gleichen Zeitraum ein 
Abräumen der Gräber stattfinden, deren Ruhezeiten auslaufen. 
 
9.6 Wasserzählertausch 
Die Verwaltung informiert darüber, dass nun bis Mitte Oktober wieder die 
Wasserzähler, deren Eichfristen abgelaufen sind getauscht werden. Die 
Bauhofmitarbeiter werden hierzu Kontakt mit den Betroffenen Eigentümern 
aufnehmen  
 
9.7 Jubiläum 800 Jahre Altheim (Alb)  
Die nächste Besprechung zu den Veranstaltungen im Jubiläumsjahr wird am 
Donnerstag, 19.09.2024, 19 Uhr im Feuerwehrhaus stattfinden.  
 
9.8 Renovierung Rathaus 
Die Renovierungsarbeiten im Rathaus (Büro Bürgermeister und Vorzimmer) sind 
in vollem Gange. Daher kann es ggf. dazu kommen, dass eine der nächsten 
Sitzungen des Gemeinderats in anderen Räumlichkeiten stattfinden müssen. 
Dies wird rechtzeitig vorher bekanntgegeben.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 10 wurde einstimmig die Vergabe der 
Sanitärinstallationen im Gebäude Lange Straße 20 im Zusammenhang mit 
den Sanierungsarbeiten an den WC-Anlagen an die Firma Saul GmbH, 89275 
Elchingen zu einem Preis von 56.315.,38 € brutto beschlossen.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 11 wurde einstimmig das Einvernehmen der 
Gemeinde zur Bauvoranfrage Neubau eines Einfamilienhauses Im Bantel 3, 
Flst. Nr. 7, Altheim (Alb) erteilt.  
 
Unter Tagesordnungspunkt 12 wurde einstimmig die Vergabe der 
Elektroinstallationen am Gebäude Lange Straße 20 im Zusammenhang mit 
den Sanierungsarbeiten an den WC-Anlagen an die Firma Benz Elektro zum 
Preis von 17.157,97 € brutto erteilt.  
 
 



   

 
 
 
Die öffentliche Sitzung des Gemeinderats konnte so um 19.150 Uhr beendet 
werden. Die Vorsitzende bedankt sich beim Gremium und den Zuhörern für die 
Teilnahme.  
 
gez.  
 
Selina Holl  
Bürgermeisterin  


